

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**  
**- CABINET PREȘEDINTE -**

**INFORMARE**

cu privire la activitatea desfășurată de Președintele Consiliului  
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,  
de la ședința anterioară și până în prezent

În perioada supusă informării, am urmărit să încadrez activitatea în normele și principiile Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001 cu modificările și completările ulterioare, respectând prevederile art. 104 și următoarelor patru articole care statuează obligațiile și atribuțiile președintelui în exercitarea mandatului.

Principalul obiectiv urmărit pe parcursul lunii martie a constat în elaborarea proiectului bugetului și a contului de încheiere a exercițiului bugetar, în paralel cu sarcinile curente de coordonare a serviciilor publice și de utilitate publică de interes județean prestate prin intermediul aparatului de specialitate al Consiliului Județean.

Prioritare pe parcursul perioadei supuse acestei informări au fost următoarele acțiuni:

## VALORIFICAREA POTENȚIALULUI TURISTIC MONTAN

Printr-o serie de acțiuni tematice și de proiect, am avut în vedere reabilitarea infrastructurii turistice din munții Lotrului și punerea în valoare a patrimoniului natural. În acest scop, am continuat demersurile necesare pentru elaborarea și completarea documentațiilor aferente proiectului „Dezvoltarea infrastructurii de agrement în stațiunea Voineasa” în sensul construirii a trei pârtii de schi și dotării acestora cu instalații de transport pe cablu pentru persoane, echipamente pentru întreținerea pârtiilor, iluminatul nocturn al acestora și de producere a zăpezii artificiale.

În acest scop, am organizat o nouă rundă de discuții cu partenerii la proiectul sus-amintit, respectiv primăriile comunelor Voineasa, Vaideeni și, din această lună, Malaia. Au participat, de asemenea, directorii unităților economice cu atribuții și activități în zona montană, precum și arhitectul Mihai Prădatu care a fost agreat de Consiliul Județean pentru a elabora studiul de fezabilitate, planul de urbanism zonal și, în perspectiva apropiată, documentația tehnică de execuție a viitoarelor amenajări turistice.

Discuțiile au reușit să dea răspuns și soluții la următoarele probleme:

1. procedura de scoatere din circuitul agricol și forestier a unor suprafețe;
2. elaborarea studiului pedologic, a studiului de impact asupra mediului și altor documente necesare pentru depunerea proiectului în cadrul Programului Operațional Regional, Axa 5, domeniul major de intervenție 5.2.
3. completarea proiectului inițial cu o nouă oportunitate privind realizarea celei de-a treia pârtii în zona Coasta Benghii din arealul montan al comunei Malaia.

Voi insista în continuare asupra acestui proiect deoarece potențialul turistic din munții Lotrului va justifica pe deplin

efortul financiar de a valorifica în scopuri turistice una dintre cele mai frumoase zone montane din țară.

## **ASIGURAREA UTILITĂȚILOR LA CENTRUL DE CONVENȚII ȘI EXPOZIȚII NORD OLTENIA**

Pe parcursul a două zile – 10 și 11 martie a.c. – am organizat o serie de întâlniri cu reprezentanții furnizorilor de utilități pentru stabilirea celor mai optime soluții de alimentare a Centrului Expozițional de la Seaca cu energie electrică, gaze, apă și asigurarea canalizării și telefoniei.

În cadrul dezbaterilor am decis asupra următoarelor variante și posibilități:

1. Pentru racordul la energie electrică am căzut de acord să se refacă documentația tehnică și să se modifice avizul de racordare printr-o soluție mai avantajoasă din punct de vedere financiar, în sensul includerii ca lucrare definitivă sursa de alimentare folosită la organizarea de șantier. În acest fel, costurile se vor reduce la jumătate, respectiv de la 16 miliarde lei vechi – la aproximativ 8 miliarde lei. Proiectanții urmează să dea un răspuns definitiv până la sfârșitul acestei luni, iar lucrările de execuție a alimentării cu energie electrică pe soluția aleasă să fie încheiate în cursul lunii august a.c.

2. Pentru racordul la gaze naturale, Distrigaz Sud a precizat că lucrările sunt în grafic și ele se vor finaliza la termenele stabilite, urmând ca Primăria orașului Călimănești să urgenteze elaborarea dosarului preliminar pentru racord.

3. În cazul alimentării cu apă, au reieșit două variante:

- fie prin alimentare din puțuri forate ca sursă suplimentară eventual
- fie prin subtraversarea râului Olt cu racord la magistrala de apă Brădișor – Râmnicu Vâlcea

În acest din urmă caz, am cerut Primăriei Călimănești să obțină și să se folosească un proiect deja existent la CET Govora pentru a reduce cheltuielile de proiectare.

4. Racordul la canalizare se va executa pe soluția deja aprobată, urmând ca, prin proiect, să se prevadă realizarea unei ministații de epurare în incinta viitorului Complex fără a fi afectată dezvoltarea acestuia în perspectivă.

5. În cazul racordului la telefonie, Romtelecom, în calitate de proiectant și executant, ne-a asigurat că va realiza pe cheltuiala proprie documentația și racordul în termen de o lună după ce i se va pune la dispoziție locația optimă pentru accesarea trunchiului de telefonie existent în vecinătatea obiectivului.

Concluzia analizelor desfășurate în cele două zile arată că, sub aspectul asigurării utilităților, nu vor fi probleme care să condiționeze punerea în funcțiune a Complexului Expozițional.

## **DIFICULTĂȚI ÎN FUZIUNEA DINTRE APAVIL ȘI ACVARIM**

O temă care o discutăm și o disputăm de multe luni de zile este finalizarea constituirii Asociației de Dezvoltare Intercomunitară APA Vâlcea care a fost înscrisă încă din anul 2008 în registrul asociațiilor și fundațiilor, dar care nici până la această dată nu a devenit operațională.

Singurul obstacol care a mai rămas în calea constituirii A.D.I. aparține Primăriei și Consiliului Local Râmnicu Vâlcea care condiționează fuziunea celor doi operatori de apă, respectiv aderarea SC ACVARIM SA alături de SC APAVIL SA la constituirea Asociației și Operatorului Regional.

Partenerul municipal a comunicat că acceptă fuziunea numai în condițiile în care va deține 50% din totalul acțiunilor, cealaltă

jumătate urmând să aparțină Consiliului Județean și celorlalte 36 de unități administrativ teritoriale, justificând această condiționare prin faptul că deciziile importante care vor fi luate după fuziune trebuie să aibă paritate egală.

Situația creată de pretențiile primăriei municipiului pune într-un real pericol accesarea de fonduri din partea UE pentru realizarea de noi investiții, inclusiv pentru procesarea fondurilor deja acceptate în valoare totală de 99,87 milioane euro.

Pentru prevenirea acestui risc, am cerut direcțiilor de specialitate din cadrul Consiliului Județean să efectueze cu maximă urgență o analiză a condițiilor în care vom putea accepta punctul de vedere al autorității municipale. În prezent, am elaborat o anexă la protocolul de fuziune care ia în calcul obiecțiunile principalului partener, urmărind astfel să respectăm termenele de conformare impuse prin tratatul de aderare, respectiv anul 2010 pentru sisteme de alimentare cu apă și anul 2013 pentru sisteme de apă uzată.

## **AȘTEPTĂM SPRIJINUL GUVERNULUI**

Având în vedere numărul mare de proiecte depuse de județul Vâlcea în sesiunea noiembrie – decembrie 2008 la Centrul Regional de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit – Sud Vest Oltenia, m-am deplasat la Ministerul Agriculturii, respectiv la ministrul Ilie Sârbu, căruia i-am solicitat suplimentarea fondurilor de la 309 milioane euro la 2.000 milioane euro.

În cadrul acestei audiențe, ministrul agriculturii, Ilie Sârbu, m-a asigurat că va analiza posibilitățile de suplimentare până la nivelul necesarului solicitat.

Informează că, în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală, județul Vâlcea a pregătit și depus:

- 16 proiecte evaluate și declarate eligibile;

- 8 proiecte în curs de evaluare.

Din totalul proiectelor depuse, șase au fost retrase de către solicitanți deoarece nu îndeplineau punctajul necesar declarării ca eligibile, acestea urmând să fie completate și depuse din nou în sesiunea din luna mai a.c.

Cu ocazia deplasării, în ziua de 4 martie a.c., la Ministerul Agriculturii, am mai solicitat sprijin și pentru rezolvarea altor două probleme:

1. scoaterea din circuitul silvic, prin ordin al ministrului, a suprafețelor necesare realizării pârtiilor de schi din comunele Voineasa și Malaia, în conformitate cu prevederile art. 7, alin (1) din Legea nr. 46/2008;
2. realizarea unui program de plantare a unor specii forestiere pretabile terenurilor degradate, scop în care, la cererea mea, primăriile din județ au identificat deja aproape 2.000 ha.

## X

O altă deplasare la Guvern am efectuat-o în data de 13 martie a.c., prilej cu care am fost primit în audiență la Ministerul Mediului, de secretarul de stat Doru Aurelian Bădulescu. Acestuia i-am prezentat câteva probleme grave cu care se confruntă Exploatarea Minieră Râmnicu Vâlcea în extracția calcarului din cariera Pietrari aflată în perimetrul Parcului Național Buila – Vânturarița. Precizez că ministrul Bădulescu a recepționat corect și în totul problemele ce i-au fost aduse la cunoștință și m-a asigurat că va da soluții printr-o Hotărâre de Guvern privind planurile de management și regulamentele rezervațiilor biosferei, parcurilor naționale și naturale.

În cadrul vizitei la Ministerul Mediului, am abordat și problemele privind:

- finalizarea de urgență a Master – Planului județului Vâlcea pentru deșeuri, document obligatoriu pentru accesarea fondurilor externe nerambursabile prin POS Mediu;
- includerea pe lista de priorități, ce va fi analizată de Guvern, a investițiilor din județul Vâlcea și acceptarea finanțării pentru sisteme zonale de colectare selectivă a deșeurilor la Dăești, Frâncești și Măldărești, realizarea unei stații de epurare, pentru care s-a obținut acceptul de principiu al Băncii Mondiale, precum și alocarea de fonduri pentru o investiție majoră privind refacerea zonelor vulnerabile la nitrați.

## **UN DRUM LA MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE PENTRU DRUMURILE DIN JUDEȚ**

În cursul zilei de duminică, 22 martie a.c., m-am deplasat la București unde am avut o întrevedere cu ministrul dezvoltării regionale și locuinței, Vasile Blaga, dialogul purtându-se pe câteva probleme punctuale extrem de importante.

Discuțiile s-au concentrat cu deosebire asupra fondurilor necesare pentru derularea celor 6 proiecte de drumuri județene cuprinse în Programul Operațional Regional, Axa 2, domeniul de intervenție 2.1. care au fost deja evaluate administrativ din punct de vedere al eligibilității tehnice și financiare și au obținut aprobarea Comitetului Regional de Evaluare Strategică și Corelare (CRESC). Ministrul Vasile Blaga a fost informat că Vâlcea este singurul județ din Regiunea Sud Vest Oltenia și printre puținele din țară care are proiecte tehnice depuse încă din luna decembrie 2008 și, în consecință, există posibilitatea de a fi recuperate întârzierile la predarea studiilor de fezabilitate.

În acest scop, am venit în fața ministrului dezvoltării regionale cu câteva soluții pentru finanțarea proiectelor aflate pe

lista de rezervă. Aceste soluții au în vedere: alocarea altor fonduri neconsumate pe celelalte axe ale POR 2007 – 2013, realocarea fondurilor neconsumate în ultimii 2 ani pe alte programe de post aderare finanțate de UE și, nu în ultimul rând, aprobarea unui program complementar de finanțare a infrastructurii de transport (drumuri județene, centuri ocolitoare, străzi urbane) pentru proiectele aprobate de CRESC Oltenia. Ministrul dezvoltării regionale a promis că, începând cu semestrul II a.c., se va ocupa personal de suplimentarea fondurilor POR, Axa 2, domeniul de intervenție 2.1.

## **CONSULTĂRI CU FACTORI DE DECIZIE**

Pe parcursul lunii martie, am participat la mai multe acțiuni festive sau de bilanț care mi-au oferit posibilitatea unei mai bune cunoașteri a stărilor de lucruri din sectoarele economice ale județului. O astfel de întreprindere a fost organizată de către Camera de Comerț și Industrie la care au luat parte patroni, administratori și alți reprezentanți ai principalelor societăți comerciale, precum și ai întreprinderilor mici și mijlocii.

Împreună cu aceștia am făcut o evaluare detaliată a problemelor și greutăților din sectoarele producției, construcțiilor și serviciilor care, în ultima perioadă, s-au acutizat sub presiunea crizei economice mondiale. Pentru surmontarea acestora, am propus Camerei de Comerț și Industrie să construiască un parteneriat activ cu Consiliul Județean și, împreună, să găsească răspuns și soluții la problemele privind atragerea de investitori, amenajarea unor miniparcuri industriale pe lângă micile orașe din județ, cu atât mai mult cu cât municipiul Râmnicu Vâlcea nu mai are capacitatea de absorbție a altor agenți economici.

La adunarea de bilanț de la Direcția Generală a Finanțelor Publice am supus atenției nevoia imperioasă de ajutor pe care o



simte Consiliul Județean și celelalte administrații publice locale în ceea ce privește asigurarea fondurilor pentru cofinanțarea celor 86 de proiecte integrate pe structura programelor de finanțare ale UE. Concret, ajutorul finanțistilor se poate oferi indirect prin creșterea vitezei de încasare a arieratelor și a celorlalte venituri din taxe și impozite curente care va permite grăbirea unei rectificări pozitive și cât mai urgente a bugetului de stat.

În sfârșit, la festivitatea organizată la Direcția Apelor Olt cu ocazia Zilei Mondiale a Apei am insistat pe necesitatea soluționării problemelor privind identificarea surselor punctiforme de poluare provenite din deversarea apelor uzate fără o prealabilă epurare. De asemenea, am propus ca, într-un timp cât mai scurt, să organizăm împreună o întâlnire de lucru în care să regândim programul de investiții al Comitetului de Bazin Olt și să-l corelăm cu prioritățile județului în ceea ce privește recalibrările de albie, consolidarea malurilor și alte lucrări benefice pentru prevenirea inundațiilor și alunecărilor de teren în vecinătatea cursurilor de apă din județ.



Dr.ing. ION CÎLEA  
Președintele Consiliului Județean Vâlcea